
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 254
van JOHAN VERSTREKEN
datum: 9 mei 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Herdenking 100 jaar Groote Oorlog  -  Ondertekening Flanders Field Verklaring 

In het voortgangsrapport 2018 van het actieplan 100 jaar Groote Oorlog is de actie 
BB07, met name “Vlaanderen i.h.b. historische sites en memorialen wereldwijd promoten 
als plaatsen voor vredesonderhandelingen en voor het ondertekenen van 
vredesakkoorden” opgenomen. Eén van de actiepunten was de ondertekening van de 
Flanders Fields Verklaring. Deze actie is echter stopgezet omdat er te veel praktische 
bezwaren waren die de onderhandelingen in een impasse deden belanden. In 2013 heeft 
er wel een internationaal vredessymposium plaatsgevonden.

1. Zijn de onderhandelingen voor de ondertekening van de Flanders Fields Verklaring 
definitief afgevoerd? In welke mate worden nog inspanningen ondernomen? 

2. In welke mate wordt Vlaanderen nog gepromoot als plaats voor 
vredesonderhandelingen?

3. In welke mate zijn er nog andere acties in het vooruitzicht?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 254 van 9 mei 2018
van JOHAN VERSTREKEN      

1. Deze actie is inderdaad stopgezet om de reden die u aanhaalt. Er zullen ook 
geeninspanningen meer ondernomen worden in de toekomst.  

2-3.Van bij de aanvang van de herdenking in 2007 was het de doelstelling om 
Vlaanderen duurzaam en permanent te verbinden met het vredesthema, het 
vredestoerisme en de vredeseducatie te bevorderen. Tot op heden hebben niet 
minder dan 2,3 miljoen bezoekers enkel al de Westhoek bezocht en deelgenomen 
aan herdenkingen waarbij de vredes- en herdenkingsgedachte centraal staat. 
Ook tijdens het laatste jaar van de herdenking wordt deze doelstelling aangehouden. 
Het programma ‘100 jaar Wapenstilstand’, is momenteel in voorbereiding en zal 
plaatsvinden van 9 tot 11 november 2018 in Ieper en Zonnebeke. Het programma 
zal een zelfde boodschap uit dragen en tevens een oproep formuleren naar de 
komende generaties om te reflecteren over oorlog en vrede, ook na 2018. 
Ook het buitenlands AAVR-postennetwerk besteedt uitgebreid aandacht aan de 
vredesgedachte. Dit gebeurt onder andere in het Verenigd Koninkrijk, de Verenigde 
Staten van Amerika, Duitsland, Frankrijk,…


